«Нюрнбергский процесс-приговор фашизму»

1 октября 1946 года в Нюрнберге был провозглашен приговор Международного военного трибунала, осудивший главных военных преступников.  «Суд истории» - это не только один из самых крупных судебных процессов в истории человечества, но и важнейшая ступень в развитии международного права. Именно Нюрнбергский процесс юридически закрепил окончательный разгром фашизма.
Процесс в Нюрнберге длился 10 месяцев. Всего было проведено 216 судебных слушаний. На скамье подсудимых  оказались и понесли наказание 24 нациста, сделавшие преступным целое государство. Обвиняемые проводили политику преследования, репрессий  и истребления врагов нацистского правительства. На протяжении нескольких лет до 8 мая 1945 года нацисты бросали в тюрьмы людей без судебного процесса, подвергали их преследованиям, унижениям, порабощению, жесточайшим пыткам, убивали их. Обвиняемые осуществляли намеренный и систематический геноцид, истребление расовых и национальных групп, истребление гражданского населения оккупированных территорий с целью уничтожения народов и классов, определенных этнических и религиозных групп особенно евреев, поляков, цыган.
Представленные в ходе процесса доказательства убедительно показали преступный характер целей правителей гитлеровской Германии. Весь мир и в первую очередь сами немцы увидели истинное лицо фашизма, что способствовало его искоренению впоследствии, в том числе и в Германии. А ведь в 30-е годы прошлого столетия идеи фашизма стремительно распространялись не только в Европе, где его оплотом, кроме Германии, стала Италия, - они расползались по всему миру.
Нюрнбергский трибунал, создав прецедент подсудности высших государственных чиновников международному суду, опроверг средневековый принцип  «Короли подсудны только богу». Международный военный трибунал признал фашистскую агрессию тягчайшим преступлением международного права. Суд довершил военный разгром нацизма разгромом моральным и юридическим, создал преграду для возрождения фашизма в будущем.
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