Уважаемые учащиеся и родители! 
Осенне-зимний период в нашем регионе зачастую сопровождается нестабильной температурой воздуха в дневное и ночное время, усилением порывов ветра и осадками.
Как следствие частого изменения погодных условий взрослые и дети в этот период повержены заболеваемости вирусными инфекциями, ГРИППом и др.

Для снижения уровня заболеваемости населения респираторными заболеваниями, Министерством здравоохранения Российской Федерации и Астраханской области организована кампания по иммунизации населения.

С указанной целью в поликлиниках города и области населению осуществляются прививки.
Вакцинация также проводится и в образовательных учреждениях.

Разъясню, что в соответствии с ч. 1 и ч. 2 ст. 20 Федерального закона Российской Федерации от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» необходимым предварительным условием медицинского вмешательства является дача информированного добровольного согласия гражданина или его законного представителя на медицинское вмешательство на основании предоставленной медицинским работником в доступной форме полной информации о целях, методах оказания медицинской помощи, связанном с ними риске, возможных вариантах медицинского вмешательства, о его последствиях, а также о предполагаемых результатах оказания медицинской помощи.
Информированное добровольное согласие на медицинское вмешательство дает один из родителей или иной законный представитель в отношении лица, не достигшего возраста 15 лет.

Согласно ч. 2 ст. 54 Закона № 323-ФЗ, регламентирующей права несовершеннолетних в сфере охраны здоровья, несовершеннолетние в возрасте старше пятнадцати лет имеют право на информированное добровольное согласие на медицинское вмешательство или на отказ от него в соответствии с настоящим Федеральным законом.
Таким образом, обращаю ваше внимание, что прививке должна предшествовать беседа с врачом. Обязательным предварительным условием для прививки является письменное согласие подростка, достигшего возраста 15 лет, либо законного представителя ребенка, не достигшего возраста 15 лет.
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